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EIN WACHSTUMSMODELL

Betrachte folgendes Wachstumsmodell
dx

dt
= axb

mit positiven Parametern a und b.

• Löse die Differentialgleichung

• Skizziere die Lösungen mit x (0) = 1 für b = 2 und für b = 1
2 . Vergleiche diese mit exponenti-

ellem Wachstum (b = 1).

HASENPOPULATION

In dieser Aufgabe wird eine Hasenpopulation analog zur Fibonaccifolge betrachtet. Im Unter-
schied zur Fibonaccifolge gesucht wird eine Generationenfolge für eine Hasenpopulation, bei der
jedes neugeborene Hasenpaar im ersten Monat drei einzelne und im zweiten Monat einen einzi-
gen Hasen zur Welt bringen.

(a) Stelle analog zur Fibonaccifolge eine Abbildungsgleichung für die Anzahl der neugeborenen
Hasenpaare Pt als Funktion der beiden vorhergehenden Generationen (Pt−1und Pt−2) auf.

(b) Führe die Wachstumsrate yt = Pt /Pt−1 ein und stelle die Abbildungsgleichung für yt auf.
Untersuche das asymptotische Verhalten von yt für t →∞.


